

Секція «Реставрація, реконструкція, урбоекотологія»

НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ПРОМИСЛОВОЇ АРХІТЕКТУРИ

Коробко О.О., д.т.н., доцент; Загорчечний Ю.О., к.т.н., доцент
(*кафедра архітектурних конструкцій*)

Для промислової архітектури минулих часів характерною ознакою є унітарна функціональність виробничих будівель без надання цікавих художньо-естетичних стилістичних якостей. У сучасні часи стає актуальним питання про візуальний вигляд промислових виробництв нового покоління, які мають вписуватися в оточуюче архітектурне середовище та відзначатися унікальністю свого планування. Такий підхід до промислових об'єктів вже застосовують в багатьох країнах (Австрія, Данія, Англія, Італія, Німеччина, Чилі, США та інші).

Прикладами перетворення виробничих споруд у місцеву визначну пам'ятку є проекти сміттєспалювальних заводів, теплостанцій, заводів по переробці відходів і т.п. До незвичайних дизайнерських рішень можна віднести влаштування фасаду з двох шарів, один з яких виконує функції кліматичного бар'єру, а другий надає об'єкту сучасний вид житлового будинку з особливим нічним підсвічуванням; оздоблення промислової труби для перетворення її в декоративний елемент будівлі при збереженні функціонального призначення; влаштування різного ступеня складності гірськолижних трас на даху сміттєспалювального заводу; виконання фасаду електростанції у вигляді паруючого вулкану на зелених схилах; влаштування звивистого даху, що утворює імітацію гірського пейзажу для естетизації виробничої будівлі шляхом вписування в природний ландшафт. Тобто збільшується кількість проектів, що ґрунтуються на контрастах між прямими функціями промислових будівель, дизайном їх фасаду та навколишнім середовищем. Це дозволяє застосовувати можливості використання надбудов і прибудов нехарактерних раніше призначень. Промислові підприємства перетворюються на шедеври архітектури та мистецтва. Наприклад, винзавод, зведений зі старих рибацьких човнів або інтеграція приміщень винзаводу в схил пагорба; виноробня, що виконана у футуристичному космічному вигляді; завод по очищенню та подачі води, який має вигляд величезної воронкоподібної труби; електростанція, що візуально виглядає як стіна зі штучним водопадом.

Таким чином, сучасні тенденції промислової архітектури базуються на невідповідності ознак функціональної направленості та зовнішнього вигляду виробничих комплексів, окремих будівель і споруд, що сприяє формуванню комфортного та гуманного міського середовища.